Тестовые задания для подготовки к итоговой аттестации по теме «Птицы» 
1. Из перечисленных видов птиц выберите тот, который является наиболее распространённым синантропным видом для города Москвы:

1) шилохвость;
2) вертишейка; 
3) белая трясогузка;  
4) чёрный коршун.
2. Укажите вид птиц, для которого характерен половой диморфизм 
1) сизый голубь;  
2) серая ворона;    
3) большая синица;   
4) домовый воробей.
3. Можно ли считать пение птиц безусловным рефлексом и почему?
1) нет, поскольку известно об обучении молодых птиц пению;
2) да, поскольку это реакция на изменение окружающей среды;
3) нет, поскольку не все особи вида способны к пению;
4) да, поскольку всё поведение птицы регулируется нервной системой.
4. Представителем какого отряда является серая ворона?
1) дневные хищные птицы;  
2) воробьинообразные; 
3) вранообразные; 
4) курообразные.
5. Какие перья птиц являются наиболее важными для осуществления полёта?
1) маховые; 
  2) покровные;  
3) пуховые;  
4) рулевые.
6. Выберите вариант ответа, где наиболее правильно указаны самые массовые синантропные виды птиц Москвы:
1) сизый голубь, полевой воробей, галка, грач; 
2) сизый голубь, серая ворона, домовый воробей, большая синица;
3) сизый голубь, галка, грач, серая ворона;
4) сизый голубь, большая синица, лазоревка, поползень.

7. Какой вид из перечисленных ниже синантропных видов птиц является перелётным?
1) большая синица; 
2) домовый воробей; 
3) лазоревка;   
4) белая трясогузка.
8. Какой из представленных отрядов птиц является самым большим по количеству видов?
1) курообразные;  
2) гусеобразные;
3) дятлообразные;  
4) воробьинообразные.

9. Какие особенности строения характерны и для птиц, и для рептилий? 
1) в составе сердца имеются два желудочка; 
2) передние конечности видоизменены для полёта;
3) ротовая полость не содержит зубов; 
4) зародыш защищён особой оболочкой – амнионом.
Задания с несколькими вариантами ответа.
1. Укажите, какие черты строения птиц являются приспособлениями к полёту:
1) кожа покрыта перьями;
2) зародыш развивается в яйце;
3) в пищеварительной системе развита печень;
4) кости полые, облегчённые;
5) плохо развито обоняние;
6) хорошо развиты грудные мышцы.
2. Установите соответствие:
	Вид птицы 
	Отряд

	А. Сизый голубь
	1.Голубеобразные

	Б. Домовый воробей
	2.Гусеобразные

	В. Серая ворона
	3.Воробьинообразные

	Г. Большая синица
	

	Д. Дрозд-рябинник
	

	Е. Кряква 
	

	
	
	
	
	
	


3. Расположите виды птиц в порядке возрастания размеров тела:
А. Серая ворона

Б. Большая синица

В. Дрозд-рябинник

Г. Сизый голубь

Д. Обыкновенный скворец

4. Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых сделаны ошибки, исправьте их.
1. В городе живут птицы, которые считаются синантропными (обитающие рядом с человеком). 
2. Все они являются представителями отряда воробьинообразные. 
3. Эти птицы находят в городе пищу, укрытие, места для гнездования. 
4. Обилие ресурсов позволяет всем им оставаться на зиму. 
5. Самые многочисленные из них – это сизый голубь, обыкновенный скворец, чёрная ворона.
